

# 文化的力量 奋进的乐章

——记各单位企业文化演讲初赛

2021年,公司形成“价值引领、价值创造、价值提升”的企业哲学,以五大核心理念和八大职能理念为核心内容的新版企业文化理念体系,重塑企业生存发展思想遵循、价值主张和文化导向。

今年是新版企业文化理念体系宣贯年。近期,公司各单位50余名选手登台,讲述对文化的理解和认识,让大家感受文化的力量、奋进的乐章。据悉,作为公司新版企业文化理念体系线下宣贯的重头戏,企业文化演讲决赛将于5月下旬开展,期待选手们的精彩表现。

## 故事:感动你我

“作为一名一线职工,日常工作多是工艺操作、安全环保等方面内容,究竟什么是企业文化呢?”4月15日,化肥分公司青工聂上林开场一句话,道出了许多人的心声。

紧接着,聂上林通过新建抗爆控制室、生产现场在线监控、师带徒、文体活动,以及身边同事尽职尽责的例子,阐述了他对美丰文化的理解,让大家感受到,企业文化就是我们身边的每一件事。

“在逆境中苦练内功,在顺境中把握机遇。”4月8日,双瑞公司演讲台上,选手廖俊分别用“白色、橙色、黄色”来阐述对企业文化的理解。

廖俊通过阆中双瑞安全副总监吴凡、生产运行部副经理王超、检修主检敬长燕三人的事迹,引出双瑞人9年来“贡献清洁能源,守护绿水青山”的坚定信念。动情的演讲,让

在场观众热泪盈眶,感动的不仅仅是选手的演讲技巧,更是美丰文化熏陶下形成的精神风骨。

初报到时陌生美丰人的暖心援助、上岗后政府公共租赁住房的申领、接二连三的慰问品发放、电动车到小汽车的生活水平提升……科技公司青工王斌的演讲以讲故事的方式进行,题目叫《温暖的家》,讲述自己与美丰相知、相遇、相伴的点点滴滴。

每一件事都那么平常,却又那么让人感动,这些点点滴滴,让这个90后小伙认定了美丰,并决心要始终以家人的名义与美丰并肩作战,温暖相伴。

各单位初赛的50余名选手,用优美的文字,搭配得当的背景音乐,精美的PPT配图、短视频,以自己的方式诠释了对“尽善尽美丰己达人”的理解,有理论说明,有事实陈述,或慷慨激昂,或平铺直叙,或感人肺腑,或幽默风趣……现场的每一次掌声,就是对演讲

者的认可,更是对“尽善尽美、丰己达人”文化内涵的认可。

## 演讲:全力以赴

“她的台风真的超好。”化肥分公司选手赵彬彬的演讲题目是《我与美丰有个约定》,整个演讲过程流畅、条理清晰、语言舒缓,她在台上展现出的自信、语言动作的巧妙搭配、恰到好处的停顿,让倾听者不知不觉的被带入其中。

“因为一个人,爱上一座城,因为有了与美丰的这份约定,让我慢慢了解美丰,走进美丰,爱上美丰。”动情的演讲,令现场掌声雷动。

殊不知,这是赵彬彬第一次上台演讲。一开始也是手足无措,是不断对着镜子练习、请教资深选手、虚心接受意见,才练就今日的成果。赵彬彬说,“想要更好的将企业文化传递

给更多人,唯有先充实自己——丰己,才能达人。”

复合肥产业一体化选手李尘城是一名参加工作仅4个月的小姑娘。她分享4个月来深入装置现场做新闻采访时,看到美丰人不畏艰险、尽职尽责的场景,并以此激励自己早日成长为一名独当一面的基层新闻工作者,用手中的笔头和镜头记录下美丰人最美的样子。

“我会继续完善演讲稿,争取以最好的状态,做更完善演讲。”听到评委对演讲内容、语言表达、形象风度、综合印象、会场效果的评价和建议,李尘城又有了新思路。

化肥分公司邹波、科技公司蒋园莉、双瑞公司廖俊算是演讲台上的“老人”,有丰富的演讲经验,但为更好的呈现演讲效果,更贴切传递文化含义,他们几易其稿,勤加练习,最终不负众望,纷纷夺得各自单位的企业文化演讲比赛冠军,将“丰己达人”完美诠释。

(吴春香)

## 融媒体集萃

### 暖心服务 司机点赞



扫描右侧二维码,观看四川美丰微信报道《市场为先客户为上 | 四川美丰为提货司机送上暖心服务》



连日来,为让到厂提货司机顺利快速将春耕物资送到客户手中,农资公司从核酸检测流程指引、派送爱心便餐、报销核酸检测费用、为驾驶员办理车辆通行证等方面入手,专人驻守发送现场,第一时间解决开票、提货、装车所遇到的问题,以客户为上、从服务入手,贴心做好市场服务保障工作,暖心服务受到提货司机点赞欢迎。

(廖坤 刘辛)

### 青春色彩 绚丽多姿



扫描右侧二维码,观看四川美丰微信报道《如果青春有颜色,那一定是?》



世间万物皆有颜色,而青春是一幅等待上色的画卷,我们在上面尽情地挥洒墨笔,蓝色、红色、绿色……每一种颜色都是对青春的独家记忆,美丰青年的青春会迸发出哪些色彩?

是“志愿同心,战疫有我”的志愿者服务,是添彩绿色美丰的青春身影,是用青春力量筑起的安全防护网……其实青春本没有颜色,当我们在青春年华遇见了梦想,便有了颜色,也有了改变颜色的力量。为梦想而奋斗,做新时代“顶天立地”的美丰青年。

(程子阳)

### 随手拍拍 团旗同框



扫描右侧二维码,观看四川美丰微信报道《庆祝建团百年 | 我和团旗同框》



为庆祝中国共产主义青年团成立100周年,深情回顾党领导青年运动的光辉历程,把握共青团在党的领导下团结带领一代代青年跟党奋斗的光辉历程,增强永远跟党走的信念信心,提高敬团爱团意识,彰显组织的凝聚力和向心力,以积极向上、奋发有为的精神面貌,迎接党的二十大胜利召开,公司团委开展“我与团旗合个影”主题活动,营造庆祝建团100周年的浓厚氛围。

(程子阳)

### 夜读时光 文化上线



扫描右侧二维码,观看四川美丰微信公众号《世界读书日 | 倾听美丰人的读书心得》



4月23日,“世界读书日”,四川美丰微信公众号“夜读时光”栏目,进行企业文化征文演讲选段朗读活动,促进员工对文化理念体系的认知和理解。

不知不觉,“夜读时光”栏目,已经陪伴大家走过了九期,其中有感人至深的故事,有优秀经典的文学名著,发音也许不够标准,吐字也许不够清晰,但每一期都有它独有的精彩。

(代明珠)

## 机关大讲堂 宣讲新版企业文化

本报讯(通讯员 代明珠 雷小龙)4月21日,党委副书记、纪委书记徐宗美以视频会议方式,通过机关大讲堂向公司全体干部职工讲解四川美丰新版企业文化理念,汇聚推进企业高质量持续发展强大力量。副总裁童刚、曹生伟,财务总监李全平参加活动。

徐宗美从“我们是谁”“我们的业务”“我们的战略”“我们的追求”四个维度,回顾四川美丰近半个世纪发展历程,解读新版企业文化理论体系,展望企业未来发展愿景。

另悉,4月20日,在公司党建企业文化视频交流会上,党委副书记、纪委书记徐宗美要求抓好党建企业文化与生产经营融合,高标准高质量筹办“尽善尽美、丰己达人”企业文化演讲比赛;按照务实、创新、融合要求,抓好示范党支部建设。

## 多渠道推动 文化宣贯落实落地

本报讯(通讯员 程子阳 廖俊 刘辛)为进一步推动新版企业文化理念体系落实落地,近期,公司、各单位迅速行动起来,开展丰富多彩的宣贯活动。

公司开展企业文化征文,各单位积极组织员工参与,以真情实感、鲜活故事,展现对美丰文化的传承与践行。同时,推出《新版企业文化理念体系解读》PPT,促进员工对文化理念体系的认知和理解。4月20日,小美播报“夜读时光”栏目,上线企业文化征文、演讲选段朗读活动,受到干部员工点赞。

近日,农资公司通过“美丰云课堂”线上平台,宣讲公司新版企业文化理念,促进销售员对文化理念的认识和认同;双瑞公司开展四川美丰新版企业文化理念体系线上测试,干部职工登录考试星账号进行操作答题,推动新版企业文化理念体系深入人心、见行见效。



## 同心接力绣党旗 一针一线感党恩

日前,由化肥分公司党委主办、工会女工委承办的“同心向党 共绣红旗”主题党团流动接力刺绣活动拉开帷幕,以党政工团接力的方式,同心接力绣党旗,用自己的手艺向党的二十大献礼,以此表达对党和祖国的无限热爱。

党旗绣制现场,大家心怀感恩,上下穿针引线,把对党和祖国的热爱化在针里、融入线中、绣在心里,每一针都小心翼翼,每一个过程都精益求精。

尿素一车间、尿素二车间、合成氨一车间、合成氨二车间、水汽车间、机关等单

位党政工团流动接力刺绣,地点在变、人物在变,不变的是大家对党和祖国的忠诚和热爱。

7月1日前,通过千针万线的汇聚,绣制长1.44米,宽0.96米的党旗,共计25万针。以此表达美丰人对党的无限热爱,永远不忘党的恩情。

流动刺绣首站在尿素一车间进行。这几天,车间会刺绣的女工都火力全开,投入到刺绣党旗中。4月23日8:30,分析岗位黎鸣来到车间办公室,开始刺绣党旗。

黎鸣说,“穿针引线的那一刻,车间党员都和我一样,有一种无法言表的庄严,

希望能将千丝万缕汇成对党的诚挚热爱和祝福。”

一针一线绣的不仅是党旗,更多的是美丰儿女永远感党恩、颂党情、跟党走的决心。石巍是一名中国共产党员,这次绣制党旗活动她最先报名。石巍说,“作为共产党员,我义不容辞。”

就这样,你一针,我一线,十字绣上面的格子一点一点被填满。大家期待着刺绣党旗完美呈现,“站在鲜艳的党旗前,回望党的光辉历程,感悟初心使命,重温入党誓词。”

(欧静)

## 紧急处置险情

“绵阳涪城区中小工业园一号路东侧天然气管道因市政施工取土发生山体滑坡导致管道裸露、防腐层受损,影响供气安全。”

3月31日11:20,天投公司员工姚阳对绵阳科技公司天然气供气管线例行巡管时发现险情,第一时间向公司汇报,并对该区域进行封锁、设置警戒,严禁无关人员进入现场,确保无次生灾害发生。

“立即启动专项应急预案。”接到险情后,天投公司立即启动《天然气事故应急处置专项应急预案》,相关人员前往绵阳现场处置,并再三强调做好现场警戒和监护工作。

“山坡下长约2米的天然气管道裸露于地面,且防腐层破损较为严重,坡上土石方随时有可能继续向下滑落。”当天下午13:00,相关人员到达现场,立即勘察地形,并上报公司。

为保障抢修过程中人身安全,现场人员,按照“加快修复,安全为主”的工作方针,制定抢险方案和防范措施。13:20,抢险工作紧张有序展开。

针对天然气管道防腐层破损程度情况,首先利用机械开挖管道周围多余土方,再利用人工将管道下方土方清除,形成良好的作业面;其次,将破损的防腐层剔除,用清水将管道表面清理干净;最后,联系第三方有资质人员对破损处重新缠绕热缩防腐材料,恢复破损的防腐层。

抢修中,天投公司紧密联系上游气源单位,随时掌握管道道输配供气情况,确保生产用气的安全稳定。

15:40,破损的防腐层得到修复,裸露的天然气管道周围土方恢复至原有地貌。

为避免此路段后续市政施工对天然气管道运行造成安全风险,现场人员对该沿线管道设置警示标识,明确现场天然气管道位置、深度及走向,保障天然气管道安全运行。

(姚阳)

## 深夜抢修保运行

“一二起!一二起……”说干就干,余跃江、何耀、莫涛、杨洲四人在前端将膜推向尾端,喊着口号,一起使劲。膜本身并不重,但进了水后一根膜将近40斤,一组膜共有7根。

“再使点劲,马上就出来了!”在尾端负责取膜的齐长辉咬着牙,青筋蹦起,大声地向对面的兄弟们说道。

“你们取下来的膜一定要按顺序摆放!”推膜的余跃江,向负责取膜的李华伦和齐长辉提醒道。为避免受损,他们将膜慢慢取出,紧紧抱住,再小心翼翼放下。

检查完膜和连接管线,他们又将反渗

透膜按原顺序一根一根的放进膜壳里,使出全身力气推膜,尽量使膜与膜之间做到无缝连接。

膜安装完成后,便要开始安装封头,余跃江用卷尺量了量新旧封头的长度,旧的有18.5cm,新的有14.5cm,相差的4cm只能添加垫片来补充。

先在尾端加了3个垫片安装固定,再从前端来增加垫片,这样留的空隙就会越少。经过不断调试,在前端加了11个垫片才严丝合缝。

2:24,开始试运行,反渗透B组恢复正常,产水电导也从20us/cm下降到了6.4us/cm。θ“抢修完毕,终于可以回去睡觉了。”何耀打了个呵欠说道。

检查完膜和连接管线,他们又将反渗

(张敏)

## 两天解决三问题

3号机东面,魏巍、周涛、肖尤德、丁俊、白龙等人,正忙着拆洗填料。

“仔细检查一下填料,一组漏可能是间隙配大了,但是几组同时漏,怕是有问题!”魏巍说出心中的疑虑。

“魏组长,六瓣的填料有问题!”丁俊随手捡了几组六瓣填料,递给魏巍。

吊装孔处,刚拆下的十字头上端,靠近油槽处,滑铝缺失一大块,目测缺失面积大概为20cm<sup>2</sup>。

“我推断3-1十字头油压损失,就是这个缺口造成的!”金主任指着滑铝缺口说道。

4月12日一早,各组按计划为设备开

机进心中有了初步结论。

机身中体处,魏巍、丁俊、林海三人忙着组装轴端填料;东面空地上,周涛、肖尤德、白龙三人正在组装尾端填料;吊装孔处,陈万福、孙奎、张旺忙着更换十字头滑铝;主轴箱里,高飞和汪子钧在扫整油污……

“主轴箱已清扫干净,十字头已回装到位!”“挡油块已重新固定,主轴已清扫干净,可以吊装!”“连杆大小头配合尺寸已修复,可以回装……”中午,大家一边吃饭,一边汇报各组工作进度。

晚上20:00,3#循环机试车成功!至此,原本计划3天的检修工作圆满结束,用时2天!

(丁俊)

一线传真



扫描右侧二维码,观看四川美丰微信公众号《世界读书日 | 倾听美丰人的读书心得》



不知不觉,“夜读时光”栏目,已经陪伴大家走过了九期,其中有感人至深的故事,有优秀经典的文学名著,发音也许不够标准,吐字也许不够清晰,但每一期都有它独有的精彩。

(代明珠)